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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της 30ης 

Σεπτεμβρίου 2008 είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της ‘‘MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ AE’’ στις 10 Νοεμβρίου 2008, 

έχουν δημοσιευθεί στον τύπο και δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή 

τους στο Διαδίκτυο, στη Διεύθυνση www.mls.gr. Επισημαίνεται ότι 

τα δημοσιευθέντα στο τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία 

στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά 

οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα 

της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας, 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης. 

Ιωάννης Ν. Καματάκης

Πρόεδρος του Δ.Σ. & Δ/νων Σύμβουλος

MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ AE
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2.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
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4.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ
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5. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

5.1  Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία

Η MLS Πληροφορική Α.Ε. είναι Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία, υπόκειται στο κωδ. Ν. 2190/1920 

περί Ανώνυμων Εταιρειών και ιδρύθηκε στις 15 Σεπτεμβρίου του έτους 1995 (ΦΕΚ 

5494/25.09.1995). Η Εταιρεία είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, Γενική Γραμματεία Εμπορίου, Γενική Διεύθυνση Εσωτερικού Εμπορίου, 

Διεύθυνση Α.Ε. και Πίστεως με Αριθμό Μητρώου 34194/06/Β/95/14. Το site της είναι www.mls.gr

και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές 

Καταστάσεις της 30ης Σεπτεμβρίου 2008 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 10

Νοεμβρίου 2008.

Στην  τρέχουσα περίοδο  δεν  καταρτίστηκαν  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις,  επειδή η 

θυγατρική εταιρία  "ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ   ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   ΚΑΙ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ   

ΕΚΔΟΣΕΩΝ   Α.Ε", η  οποία ήταν  και η μοναδική εταιρία που περιλαμβάνονταν στις 

ενοποιημένες οικονομικές   καταστάσεις   της   αντίστοιχης   περιόδου   του  προηγούμενου  έτους,   

στις   20  Δεκεμβρίου  2007  ολοκλήρωσε  τις  διαδικασίες εκκαθάρισής της και το αποτέλεσμα της 

εκκαθάρισης περιελήφθηκε στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας της 31ης Δεκεμβρίου 2007. 

Τα στοιχεία της τρέχουσας περιόδου στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας MLS 

Πληροφορική ΑΕ είναι απολύτως συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα στοιχεία της προηγούμενης χρήσης 

επειδή τα στοιχεία της εταιρίας "ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ   ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   ΚΑΙ  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ   ΕΚΔΟΣΕΩΝ   Α.Ε", τα οποία συμπεριλαμβάνονταν στις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις της αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης χρήσης, εμφανίζονταν ως 

διακοπτόμενη δραστηριότητα. Σημειώνεται  ότι  τα  αποτελέσματα  της περιόδου 01.01.2007 έως 

30.09.2007 της εταιρίας δεν διαφέρουν από αυτά του Ομίλου για το ίδιο διάστημα.

Κύριες δραστηριότητες

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας και ο σκοπός της, όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 3 του 

Καταστατικού της, είναι:

1. Εισαγωγή, εξαγωγή, εμπορία, κατασκευή, συναρμολόγηση ηλεκτρονικών συσκευών, 

εξαρτημάτων και συναφών ειδών.

2. Η αντιπροσώπευση ομοίων επιχειρήσεων και εταιριών της ημεδαπής και αλλοδαπής.

3. Παραγωγή και διάθεση προϊόντων λογισμικού.

4. Η συμμετοχή της εταιρίας σε άλλες εταιρίες και σχήματα στην ημεδαπή και αλλοδαπή.
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5. Η μηχανογραφική οργάνωση με ηλεκτρονικούς υπολογιστές (Η/Υ) επιχειρήσεων, υπηρεσιών, 

γραφείων κλπ.

6. Η ίδρυση ιδιωτικών επγγελματικών σχολών για Η/Υ.

7. Η ίδρυση και λειτουργία Τραπεζών πληροφοριών, εκμίσθωση προγραμμάτων και η έκδοση 

περιοδικών εντύπων σχετικών με το αντικείμενο των Η/Υ.

8. Η επινόηση, ανάπτυξη παραγωγή, θέση σε πρακτική εφαρμογή και εκμετάλλευση νέων καθώς 

και η τροποποίηση και βελτίωση των ήδη υπαρχόντων.

9. Η παροχή υπηρεσιών σχετικών με τις προαναφερόμενες εμπορικές δραστηριότητες (τεχνική 

υποστήριξη, εγκατάσταση δικτύων).

10. Απεριόριστα, οποιαδήποτε δραστηριότητα που έχει σχέση με τους Η/Υ.

11. Η συμμετοχή σε ερευνητικά και αναπτυξιακά προγράμματα και η λειτουργία της σαν 

σύμβουλος σε αυτά.

12. Ηλεκτρονικές εκδόσεις: Ανάπτυξη και εκμετάλλευση.

5.2 Βάση σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων σε ΔΠΧΠ

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία 1606/2002 και του Ν. 3229/2004 (όπως τροποποιήθηκε με 

τον Ν. 3301/2004) οι ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγμένες σε οποιοδήποτε Χρηματιστήριο 

Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να συντάσσουν τις οικονομικές τους καταστάσεις 

για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1 Ιανουαρίου 2005 και κατόπιν σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ).

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε., έχουν ετοιμαστεί 

σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις». Οι 

ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 

όπως έχει τροποποιηθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της Εταιρείας (going concern).

Η ετοιμασία των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί τη χρήση 

ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη διεύθυνση στη 

διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών της εταιρείας. Επίσης απαιτείται η χρήση 

υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων 

και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 

ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων 

κατά τη διάρκεια της περιόδου υπό αναφορά.

Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση των 

ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για την 
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σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 

2007 σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ.

Οι οικονομικές καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασμό με τις οικονομικές 

καταστάσεις της 31.12.2007 που έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Δ.Λ.Π., καθότι με αυτόν τον 

τρόπο προσφέρεται πιο ολοκληρωμένη ενημέρωση στον αναγνώστη.

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις καθώς και οι σημειώσεις και οι αναφορές που τις 

συνοδεύουν, ενδέχεται να εμπεριέχουν ορισμένες υποθέσεις και υπολογισμούς που αναφέρονται σε 

μελλοντικά γεγονότα σε σχέση με τις εργασίες, την ανάπτυξη και τις οικονομικές επιδόσεις της 

Εταιρείας. Η Εταιρεία δεν φέρει ευθύνη εάν αλλάξουν τα γεγονότα ή οι υποθέσεις που αφορούν σε 

μελλοντικά γεγονότα σαν αποτέλεσμα νεότερης πληροφόρησης περί αυτών των μελλοντικών 

γεγονότων ή εξ άλλης αιτίας.

Νέα πρότυπα, ερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων

Τα νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποιήσεις στα υφιστάμενα πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά 

δεν ισχύουν ακόμα, έχουν ως ακολούθως: 

ΔΛΠ 23, Κόστος δανεισμού – Τροποποιημένο. Έχει γίνει έκδοση τροποποιημένου ΔΛΠ 23 

Κόστος Δανεισμού, τον Μάρτιο του 2007 και έχει εφαρμογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2009. Η τροποποίηση του προτύπου απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του 

κόστους δανεισμού, όταν τέτοιο κόστος αφορά ένα περιουσιακό στοιχείο. Η τροποποίηση του 

προτύπου δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΠ 3, Συνενώσεις επιχειρήσεων και ΔΛΠ 27 Ενοποιημένες  και Ιδιαίτερες Οικονομικές 

Καταστάσεις. Η τροποποίηση στο ΔΠΧΠ 3 και ΔΛΠ 27  εκδόθηκε τον Ιανουάριο τοιυ 2008 και 

εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιουλίου 2009. Το 

ΔΠΧΠ 3 θα έχει εφαρμογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις περιόδους 

και το πεδίο εφαρμογής του έχει τροποποιηθεί για να περιλαμβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων που 

τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις χωρίς καταβολή τιμήματος (παράλληλη εισαγωγή 

μετοχών).

Το ΔΠΧΠ 3 και το ΔΛΠ 27, μεταξύ άλλων, απαιτούν μεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας μέσω 

της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων και την ενδυνάμωση της οικονομικής κατάστασης 

της αναφερόμενης οντότητας. Επιπλέον, αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις: 1. 

να γίνεται επανυπολογισμός του μεριδίου συμμετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται , 2. να 

αναγνωρίζεται άμεσα στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών μεταξύ ελεγχόμενων 

και μη ελεγχόμενων μερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και 3. εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον 

πωλητή ως τίμημα παρά στο ποσό της δαπάνης για την απόκτηση. Πιο συγκεκριμένα, στοιχεία 
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όπως κόστος που σχετίζεται άμεσα με την αγορά, μεταβολές στην αξία του ενδεχόμενου 

τιμήματος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών και εξοφλήσεις συμβολαίων που 

προϋπήρχαν θα λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις συνενώσεις επιχειρήσεων και θα 

επηρεάζουν συχνά και την κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων. Η τροποποίηση στα πρότυπα 

αυτά δεν έχει υιοθετηθεί ακόμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων – Τροποποιημένο. Έχει γίνει η έκδοση 

του τροποποιημένου ΔΛΠ 1 – Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων, τον Σεπτέμβριο του 

2007 και έχει εφαρμογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η

Ιανουαρίου του 2009. Η τροποποίηση του προτύπου απαιτεί όπως στην κατάσταση μεταβολών 

ιδίων κεφαλαίων περιλαμβάνονται μόνο οι συναλλαγές με τους μετόχους. Γίνεται εισαγωγή μιας 

καινούριας κατάστασης συνολικού εισοδήματος και τα μερίσματα προς του μετόχους θα 

εμφανίζονται μόνο στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σημειώσεις επί των 

οικονομικών καταστάσεων. Η Εταιρία είναι στην διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από 

την εφαρμογή της τροποποίησης του προτύπου στις οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση του 

προτύπου δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΔΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τομείς: (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά 

ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009) Το ΔΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 Οικονομικές Πληροφορίες 

κατά τομέα και υιοθετεί μια διοικητική προσέγγιση αναφορικά με τις οικονομικές πληροφορίες που 

δίνονται κατά τομέα. Η πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιμοποιεί η 

διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τομέων και την κατανομή 

πόρων σε αυτούς τους τομείς. Αυτή η πληροφόρηση μπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που 

παρουσιάζεται στον ισολογισμό και κατάσταση αποτελεσμάτων και οι εταιρείες θα πρέπει να 

δώσουν επεξηγήσεις και συμφωνίες αναφορικά με τις εν λόγω διαφορές. Το Πρότυπο 8  

αναμένεται να υιοθετηθεί από την ΕΕ στο εγγύς μέλλον. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία 

εκτίμησης της επίδρασης του Προτύπου αυτού στις οικονομικές της καταστάσεις.

Διερμηνεία 13, Προγράμματα εμπιστοσύνης πελατών (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2008). Η διερμηνεία δεν ισχύει για τις 

δραστηριότητες της Εταιρίας. Η διερμηνεία δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τροποποίηση στο ΔΠΧΠ 2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών “όροι εξάσκησης 

και ακυρώσεις” (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η

Ιανουαρίου 2009). Η τροποποίηση στο Πρότυπο δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 και ΔΛΠ 1, Χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο (ή 

“puttable” μέσο) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η
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Ιανουαρίου 2009). Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα

διαθέσιμα από τον κάτοχο (“puttable” μέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά την 

ρευστοποίηση μιας οντότητας καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριμένα 

κριτήρια. Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά με τα 

”puttable” μέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Η Εταιρία αναμένει ότι αυτές οι 

τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν τις οικονομικές της καταστάσεις.

Η Διερμηνεία 15, «Συμβόλαια για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας» εκδόθηκε στις 3 

Ιουλίου 2008 και ισχύει για ετήσιες περιόδους από 1 Ιανουαρίου 2009 και μετά και έχει 

αναδρομική εφαρμογή. Η διερμηνεία 15 παρέχει οδηγίες για τον καθορισμό του εάν ένα συμβόλαιο 

για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας εμπίπτει στο πλαίσιο εφαρμογής του Δ.Λ.Π. 11 

«Κατασκευαστικά Συμβόλαια» ή του Δ.Λ.Π. 18 «Έσοδα» και αναφορικά με αυτό το Πρότυπο, 

πότε πρέπει να αναγνωρίζεται το έσοδο από την κατασκευή. Η Εταιρία βρίσκεται στη διαδικασία 

εκτίμησης της επίπτωσης της εφαρμογής αυτής της διερμηνείας στις Οικονομικές Καταστάσεις της. 

Αυτή η διερμηνεία δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η Διερμηνεία 16, «Αντιστάθμιση Καθαρής Επένδυσης σε Εκμετάλλευση στο Εξωτερικό» 

εκδόθηκε στις 3 Ιουλίου 2008 και ισχύει για ετήσιες περιόδους από 1 Οκτωβρίου 2008 και μπορεί 

να έχει αναδρομική ή μελλοντική εφαρμογή. Η Διερμηνεία 16 ξεκαθαρίζει τρία κυρίως θέματα, 

δηλαδή:

α) Το νόμισμα παρουσίασης των Οικονομικών Καταστάσεων δεν δημιουργεί έκθεση σε 

κίνδυνο για την οποία η εταιρία μπορεί να εφαρμόσει λογιστική αντιστάθμισης. Συνεπώς η μητρική 

εταιρία μπορεί να προσδιορίσει σαν κίνδυνο προς αντιστάθμιση μόνο τις συναλλαγματικές 

διαφορές που προκύπτουν μεταξύ του νομίσματος λειτουργίας της και του νομίσματος 

εκμετάλλευσης στο εξωτερικό.

β) Οποιαδήποτε εταιρία του Ομίλου να κατέχει μέσα αντιστάθμισης 

γ) Παρότι το Δ.Λ.Π. 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση» 

εφαρμόζεται για τον καθορισμό του ποσού που πρέπει να μεταφερθεί στα Αποτελέσματα Χρήσης 

από το αποθεματικό για συναλλαγματικές διαφορές αναφορικά με το μέσο αντιστάθμισης, το 

Δ.Λ.Π. 21 «Οι Επιδράσεις Μεταβολών στις Τιμές Συναλλάγματος» εφαρμόζεται αναφορικά με το 

στοιχείο που αντισταθμίζεται.

Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει καμία επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις της. Αυτή η 

διερμηνεία δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.
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5.3 Σημαντικές Λογιστικές Αρχές

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ). Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί την χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσεως για την 

εφαρμογή των λογιστικών αρχών που ακολουθούνται.

Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων επεξηγούνται παρακάτω. Αυτές οι αρχές έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια τόσο στην 

τρέχουσα περίοδο όσο και στην αντίστοιχη περσινή έτσι ώστε τα στοιχεία που παρουσιάζονται στις 

οικονομικές καταστάσεις να είναι συγκρίσιμα.

Οι συμμετοχές αποτιμώνται στο κόστος κτήσης.

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30ης Σεπτεμβρίου 2008 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο στις 10 Νοεμβρίου 2008 και έχουν αναρτηθεί στο site www.mls.gr καθόσον η Εταιρεία

είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών.

5.3.1 Συναλλαγματικές μετατροπές

(1)  Νόμισμα αποτίμησης και παρουσίασης

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, αποτιμώνται με χρήση του νομίσματος 

του οικονομικού περιβάλλοντος, μέσα στο οποίο λειτουργεί δηλ. το ευρώ.

(2)  Συναλλαγές και υπόλοιπα

Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα καταχωρούνται με βάση τις τιμές συναλλάγματος που ισχύουν την 

ημερομηνία της συναλλαγής. Συναλλαγματικά κέρδη και ζημιές που προκύπτουν από την 

εξόφληση τέτοιων χρηματικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που είναι σε ξένα 

νομίσματα αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.

5.3.2  Eγκαταστάσεις και εξοπλισμός

Όλα τα στοιχεία παγίων, μηχανολογικός εξοπλισμός, μεταφορικά μέσα, και λοιπός εξοπλισμός

παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος μείον τις αποσβέσεις. Το ιστορικό κόστος περιλαμβάνει 

δαπάνες που σχετίζονται άμεσα με την απόκτηση των παγίων στοιχείων εγκαταστάσεων και 

εξοπλισμού.
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Η MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. δεν έχει στην κυριότητά της κτιριακές εγκαταστάσεις. Η έδρα της

εταιρίας στεγάζεται στην 17ης Νοεμβρίου 79 στο Δήμο Θεσσαλονίκης σε ενοικιαζόμενες 

εγκαταστάσεις. Οι κτιριακές εγκαταστάσεις περιλαμβάνουν χώρους που καλύπτουν όλες τις 

δραστηριότητες της Εταιρείας, για την Έρευνα & ανάπτυξη - παραγωγή & εμπορία προϊόντων 

πληροφορικής .

Όλα τα στοιχεία παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος μείον 

τις αποσβέσεις. Το ιστορικό κόστος περιλαμβάνει δαπάνες που σχετίζονται άμεσα με την 

απόκτηση των παγίων στοιχείων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού.

Τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης των στοιχείων του πάγιου ενεργητικού είναι ως εξής:

5.3.2.1 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία    

Έξοδα ανάπτυξης
Τα έξοδα ανάπτυξης αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις εφόσον πιθανολογείται ότι 

μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αποδίδονται στο στοιχείο του ενεργητικού θα εισρεύσουν στην 

επιχείρηση και το κόστος τους μπορεί να μετρηθεί αξιόπιστα.

Τα έξοδα ανάπτυξης αποτιμώνται σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 38 στο κόστος 

κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής αυτών, η οποία προσδιορίζεται σύμφωνα με το χρονικό διάστημα 

κατά το οποίο πραγματοποιούνται οικονομικά οφέλη για την εταιρία και η οποία ωφέλιμη ζωή  δεν 

ξεπερνά τα 5 χρόνια. Η εύλογη αξία των εξόδων ανάπτυξης επαναπροσδιορίζεται σύμφωνα με τα 

κριτήρια του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου τουλάχιστον μία φορά το χρόνο. 

5.3.2.2  Ακίνητα για επένδυση

Δαπάνες για επισκευές και συντήρηση παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού χρεώνονται στην 

κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων στην περίοδο που προκύπτουν. Το κόστος σημαντικών 

ανακαινίσεων και άλλες μεταγενέστερες δαπάνες περιλαμβάνονται στην αξία του περιουσιακού 

στοιχείου όταν είναι πιθανό πως θα προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην Εταιρεία 

μεγαλύτερα από αυτά που αρχικά αναμένονταν σύμφωνα με την αρχική απόδοση του περιουσιακού 
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στοιχείου. Οι σημαντικές ανακαινίσεις αποσβένονται κατά τη διάρκεια της υπόλοιπης ωφέλιμης 

ζωής του σχετικού περιουσιακού στοιχείου.

Κέρδη και ζημίες από διάθεση παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού προσδιορίζονται με τη 

σύγκριση των εισπράξεων με τη λογιστική αξία και περιλαμβάνονται στην κατάσταση 

λογαριασμού αποτελεσμάτων.

5.3.2.3  Απομείωση στην αξία περιουσιακών στοιχείων

Πάγιες εγκαταστάσεις και εξοπλισμός και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία, περιλαμβανομένης 

της υπεραξίας και άλλων άϋλων περιουσιακών στοιχείων, αξιολογούνται για ζημίες από απομείωση 

στην αξία τους όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί 

να μην είναι ανακτήσιμη. Ζημιά από απομείωση στην αξία αναγνωρίζεται για το ποσό με το οποίο 

η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό. Το ανακτήσιμο 

ποσό είναι το υψηλότερο της δίκαιης αξίας μείον κόστος πώλησης του στοιχείου και της αξίας 

λόγω χρήσης. Για σκοπούς υπολογισμού της απομείωσης, τα στοιχεία ομαδοποιούνται στο πιο 

χαμηλό σημείο στο οποίο υπάρχουν αυτόνομα αναγνωρίσιμες ροές μετρητών. Στην τρέχουσα 

περίοδο δεν υπήρξε ανάγκη απομείωσης των παγίων.

5.3.3  Αποθέματα

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης τιμής. Κόστος 

δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη 

αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους 

δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. Η τιμή 

κτήσεως καθορίζεται με τη μέθοδο της μέσης σταθμικής τιμής η οποία ακολουθείται παγίως ανά 

τρίμηνο. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η υπολογιζόμενη τιμή πώλησης κατά τη συνήθη 

πορεία των εργασιών, μείον οι υπολογιζόμενες δαπάνες συμπλήρωσης και οι υπολογιζόμενες 

δαπάνες που χρειάζονται για να πραγματοποιηθεί η πώληση. Προβλέψεις για απαξιωμένα 

αποθέματα αφαιρούνται από την αξία των αποθεμάτων που εμφανίζονται στον Ισολογισμό. 

Απαξιωμένα χαρακτηρίζονται τα αποθέματα που δεν έχουν πλήρη εμπορική αξία και τα οποία θα 

διατεθούν σε τιμές κάτω του κόστους.
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5.3.4  Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες παρουσιάζονται στο αρχικό ποσό του τιμολογίου μείον προβλέψεων για 

απομείωση των εισπρακτέων ποσών. Η πρόβλεψη για απομείωση καθορίζεται όταν υπάρχει 

αντικειμενική ένδειξη πως η εταιρεία δεν θα είναι σε θέση να εισπράξει τα συνολικά ποσά 

σύμφωνα με τους αρχικούς όρους της συναλλαγής. Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά μεταξύ 

της λογιστικής αξίας και της ανακτήσιμης αξίας της απαίτησης η οποία είναι η παρούσα αξία των 

αναμενόμενων ταμειακών ροών, προεξοφλημένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Οι 

απαιτήσεις οι οποίες έχουν καταστεί ανεπίδεκτες εισπράξεως διαγράφονται με μείωση της ήδη 

σχηματισθείσας πρόβλεψης.

5.3.5 Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα

Τα ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις 

όψεως και βραχυπρόθεσμης προθεσμίας επενδύσεις μέχρι 3 μήνες, υψηλής ρευστοποιησιμότητας 

και χαμηλού ρίσκου. Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών, τα μετρητά και αντίστοιχα 

μετρητών αποτελούνται από μετρητά στο ταμείο και καταθέσεις στην τράπεζα μείον τραπεζικές 

υπεραναλήψεις.

5.3.6  Μετοχικό Κεφάλαιο

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα Ίδια Κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, 

εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της 

έκδοσης. Άμεσα κόστη που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων 

περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.

Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. Οι μέτοχοι 

συμμετέχουν στη Διοίκηση και στα κέρδη της Εταιρείας σύμφωνα με το Νόμο και τις διατάξεις του 

Καταστατικού. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε μετοχή 

παρακολουθούν αυτή σε οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του μετόχου. Οι μέτοχοι ασκούν 

τα δικαιώματά τους σε σχέση με τη Διοίκηση της Εταιρείας μέσω των Γενικών Συνελεύσεων.

Κάθε μετοχή της Εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται 

από τον κωδ. Νόμο 2190/1920 και το Καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο δεν περιέχει διατάξεις 

περισσότερο περιοριστικές από αυτές που προβλέπει ο Νόμος. Η κατοχή του τίτλου της μετοχής 

συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή από τον κύριο αυτής του Καταστατικού της Εταιρείας και 
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των νομίμων αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων. Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή 

υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της περιόδου που αναλογεί στους μετόχους κοινών 

ονομαστικών μετοχών, με το μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη 

διάρκεια της περιόδου αφαιρουμένου του σταθμισμένου μέσου όρου ίδιων μετοχών. Η διανομή 

μερισμάτων στους μετόχους της Εταιρείας καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές 

καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων.

Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά των Ιδίων Κεφαλαίων, μέχρις ότου 

οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημία από πώληση ιδίων μετοχών, καθαρό 

από άμεσα για τη συναλλαγή λοιπά κόστη, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα Ίδια Κεφάλαια.

5.3.7 Κρατικές επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα 

ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η Εταιρεία θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους 

όρους. Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην 

κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων μέσα σε μία περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει 

αντιστοίχιση με τα κόστη που προορίζονται να αποζημιώσουν. Οι κρατικές επιχορηγήσεις που 

σχετίζονται με την αγορά ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην κατάσταση 

λογαριασμού αποτελεσμάτων με την σταθερή μέθοδο στην αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των 

σχετικών περιουσιακών στοιχείων.

5.3.8 Παροχές στο προσωπικό

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο 

όταν καθίστανται δεδουλευμένες.

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων 

εισφορών όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δεδουλευμένο κόστος των 

προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.
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(γ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την 

ημερομηνία συνταξιοδοτήσεως. Η Εταιρεία καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε 

όταν τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές 

πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις 

παροχές ως κίνητρο για εθελουσία αποχώρηση.

(δ) Παροχές σε συμμετοχικούς τίτλους (Equity Compensation Benefits)

Τα δικαιώματα προαίρεσης μετοχών χορηγούνται σε μέλη του προσωπικού της εταιρίας και του 

Διοικητικού Συμβουλίου αυτής. Με το πρόγραμμα αυτό η εταιρία προσφέρει σε στελέχη της το 

δικαίωμα αγοράς νέων μετοχών της εταιρίας σε αξία μειωμένη από την εύλογη τιμή της μετοχής 

που ισχύει κατά την ημερομηνία εφαρμογής του προγράμματος.

Η εύλογη αξία των υπηρεσιών των εργαζομένων, στους οποίους παρέχεται διακαίωμα προαίρεσης 

μετοχών, καταχωρείται ως έξοδο. Το σύνολο των εξόδων αυτών των δικαιωμάτων κατά τη 

διάρκεια της περιόδου ωρίμανσης, προσδιορίζεται με βάση την εύλογη αξία των δικαιωμάτων που 

παρέχονται. Κατά την άσκηση των διακαιωμάτων τα ποσά που εισπράτονται εξαιρουμένων των 

εξόδων συναλλαγής, καταχωρούνται στο μετοχικό κεφάλαιο (ονομαστική αξία) και στο 

αποθεματικό υπέρ το άρτιο.

Οι ανακοινώσεις οι οποίες εκδόθηκαν από την εταιρία για το παραπάνω πρόγραμμα με όλες τις 

πληροφορίες παρατίθενται παρακάτω:

H εταιρία MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. στο πλαίσιο της ετήσιας εφαρμογής του εγκεκριμένου από 

την Γενική Συνέλευση των μετόχων της 29-6-2006 του προγράμματος διάθεσης δικαιωμάτων 

προαίρεσης αγοράς μετοχών σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13§9 του Κ.Ν. 2190/20 (άρθρο 

13§13 του Κ.Ν. 2190/20 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα) σε μέλη του προσωπικού της 

εταιρίας και του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής, και σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 1 περ ε. του Ν 

3401/2005, πληροφορεί το κοινό αναφορικά με τα εξής:

Με το πρόγραμμα αυτό η εταιρία, σύμφωνα με την διάταξη της § 9 του άρθρου 13 του ΚΝ 2190/20

(§ 13 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/20 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα), θα προσφέρει σε 

στελέχη της, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και εργαζόμενους αυτής, δικαίωμα αγοράς νέων 

μετοχών της εταιρίας σε αξία όπως αυτή καθορίζεται παρακάτω.

Το πρόγραμμα αποτελεί οικειοθελή παροχή της εταιρίας, ελευθέρως ανακλητή με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης οποτεδήποτε και σκοπό έχει την δημιουργία κινήτρων για αύξηση της 

παραγωγικότητας, δημιουργία συνδέσμου των προσώπων, στα οποία απευθύνεται, με την εταιρία 

και ανταμοιβή εξαιρετικών υπηρεσιών προς αυτήν.
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Το πρόγραμμα θα διαρκέσει τέσσερα έτη μέχρι και τη χρήση του 2009 και θα περιλάβει  μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου και εργαζόμενους στην εταιρία, που θα έχουν απασχοληθεί στην εταιρία 

ή θα είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για τουλάχιστον τρεις (3) μήνες πριν την ημέρα 

έκδοσης του «πιστοποιητικό δικαιώματος αγοράς μετοχών». Σε εξαιρετικές περιπτώσεις το 

Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του μπορεί να διαθέσει δικαιώματα σε εργαζόμενους ή μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου, που δεν πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις.

Ο αριθμός των μετοχών που θα εκδοθούν στα πλαίσια του Προγράμματος αυτού και θα διατεθούν 

σε μέλη του προσωπικού της εταιρίας και του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής, και των 

συνδεδεμένων με αυτήν εταιριών ανέρχονται έως 250.000 δικαιωμάτων κάθε έτος ήτοι 2,09 % του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας (11.976,500 μετοχές) με ανώτατο όριο για την 

τετραετία τα 1.000.000 δικαιώματα (μετοχές) ήτοι 8,35% του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου . Η διάθεση των μετοχών στους δικαιούμενους θα γίνει σε τιμή 0.50 € ανά μετοχή.

Η διάθεση των μετοχών θα γίνει αποκλειστικά και μόνο σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 

εργαζόμενους που πληρούν τις προϋποθέσεις του προγράμματος και εφ΄ όσον ασκήσουν εγγράφως 

το δικαίωμά τους (option) για αγορά μετοχών αποδεχόμενοι ανεπιφύλακτα τους όρους του 

Προγράμματος και καταβάλουν επίσης εμπρόθεσμα στον ειδικό τραπεζικό λογαριασμό της 

εταιρίας την αξία των μετοχών για τις οποίες άσκησαν το δικαίωμά τους.

Κάθε χρόνο το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας συνέρχεται σε συνεδρίαση μετά την  έγκριση 

των οικονομικών καταστάσεων και του Ισολογισμού της προηγούμενης εταιρικής χρήσεως από 

την Τακτική Γενική Συνέλευση της εταιρίας και αποφασίζει κατά την απόλυτη κρίση του την 

κατανομή των δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών στο προσωπικό της εταιρίας και στα μέλη 

αυτού και θα εκδίδει στο όνομα κάθε δικαιούχου ένα «πιστοποιητικό δικαιώματος αγοράς 

μετοχών» στο οποίο θα αναφέρεται ο αριθμός των μετοχών και το έτος (ή τα έτη) ωρίμανσης του 

σχετικού δικαιώματος, το ποσό που πρέπει να κατατεθεί ανά μετοχή και  τον αριθμό του 

τραπεζικού λογαριασμού στον οποίο πρέπει να γίνει η κατάθεση. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας εξουσιοδοτείται να προβαίνει κατά την κρίση του στην 

ακύρωση του παρόντος προγράμματος μερικά ή ολικά ή σε ανάλογη μείωσή του, εάν δεν 

επιτευχθούν οι οικονομικοί στόχοι της εταιρείας. 

Η άσκηση του δικαιώματος προαίρεσης θα γίνεται από τους δικαιούμενους (και υπό την αναγκαία 

προϋπόθεση ότι θα εξακολουθούν κατά το χρόνο άσκησης του δικαιώματος να είναι εργαζόμενοι 

της εταιρίας ή μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής) μέχρι και την 30η Νοεμβρίου του έτους 

εντός του οποίου ωριμάζει το δικαίωμα, δηλαδή των ετών 2006, 2007 2008 και 2009 αντίστοιχα με 

ενυπόγραφη προσωπική επιστολή τους προς τη Διοίκηση της εταιρίας. Ταυτόχρονα κάθε 

δικαιούμενος θα καταθέτει στον άνω υποδειχθέντα ειδικό τραπεζικό λογαριασμό το ποσό που 
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αντιστοιχεί στις μετοχές για τις οποίες άσκησε το δικαίωμά του και θα επισυνάπτει στην επιστολή 

του το παραστατικό της κατάθεσης. Το ως άνω δικαίωμα είναι αμεταβίβαστο. 

Η μη έγκαιρη άσκηση του δικαιώματος ή η μερική άσκησή του συνεπάγεται απώλεια δικαιώματος 

ολικά ή μερικά για το συγκεκριμένο έτος, μη δικαιούμενου του στελέχους να μεταφέρει το 

δικαίωμά του στο επόμενο έτος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του που θα λαμβάνεται τον μήνα Δεκέμβριο κάθε έτους 

διάρκειας του προγράμματος θα λαμβάνει απόφαση αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου ίσης με το 

σύνολο των μετοχών για τις οποίες ασκήθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα το δικαίωμα προαίρεσης και 

θα πιστοποιεί την αύξηση του κεφαλαίου κατά το άρθρο 11 του ΚΝ 2190/20. Τέλος  θα εκδίδει τις 

αντίστοιχες μετοχές για κάθε δικαιούμενο. Οι αυξήσεις αυτές του μετοχικού κεφαλαίου δεν 

αποτελούν τροποποίηση του Καταστατικού της εταιρίας και δεν εφαρμόζονται σε αυτές η διάταξη 

της § 5 του άρθρου 13 του ΚΝ 2190/20.

Ο αριθμός των μετοχών που συνολικά θα εκδοθεί μέχρι το τέλος του προγράμματος θα ανέλθει έως 

το 1.000.000, ήτοι έως 250.000 για κάθε έτος της τετραετούς διάρκειας του.

Σε περίπτωση κατά την οποία η εταιρεία προχωρήσει σε split της μετοχής της, ή/και σε 

αναπροσαρμογή της ονομαστικής αξίας της μετοχής της, τότε τα δικαιώματα ή/και η τιμή άσκησης 

των δικαιωμάτων αναπροσαρμόζονται αναλόγως.

Στα πλαίσια της ετήσιας εφαρμογής του Προγράμματος για το έτος 2006, εκδόθηκαν 191.500 νέες 

μετοχές και για το έτος 2007, εκδόθηκαν 249.000 νέες μετοχές.

5.3.9  Λοιπές Προβλέψεις

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει μια παρούσα νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση 

που προκύπτει από γεγονότα που έχουν προηγηθεί, είναι πιθανό να υπάρξει ροή περιουσιακών 

στοιχείων για εξόφληση αυτής της υποχρέωσης, και το ποσό της υποχρέωσης μπορεί να 

υπολογιστεί αξιόπιστα. Όταν η εταιρεία αναμένει η πρόβλεψη να ανακτηθεί, για παράδειγμα με 

βάση ένα ασφαλιστικό συμβόλαιο, η ανάκτηση αναγνωρίζεται ως ξεχωριστό περιουσιακό στοιχείο 

μόνο όταν η αποπληρωμή είναι σχεδόν βεβαία.

5.3.10 Δάνεια

Το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται ως έξοδο την περίοδο που πραγματοποιείται σύμφωνα με το 

Δ.Λ.Π. 23 ‘‘Κόστος Δανεισμού’’. Τα δάνεια αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος που είναι η 
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εύλογη αξία του δανείου που λαμβάνεται, μειωμένο με τα έξοδα έκδοσης που σχετίζονται με το 

δανεισμό. Μετά την αρχική αναγνώριση, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του 

πραγματικού επιτοκίου.

5.3.11  Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος της Εταιρείας αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών όπως αυτά 

αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού νόμου και υπολογίστηκε με βάση 

τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή.

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές υποχρεώσεις, 

είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις.

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης 

των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με 

τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού. Οι 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα 

υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 

δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις συμψηφίζονται με τις αναβαλλόμενες φορολογικές 

υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα νόμιμα ασκητό δικαίωμα για συμψηφισμό και υπόκεινται και τα δύο 

στην ίδια φορολογική αρχή.

5.3.12 Διαχείριση κινδύνων

Πιστωτικός κίνδυνος

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των συμβαλλόμενων 

μερών λόγω κυρίως της μεγάλης διασποράς του πελατολογίου. Η έκθεση σε πιστωτικούς κινδύνους 

παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, ώστε η χορηγούμενη πίστωση να μην 

υπερβαίνει στους μεγάλους πελάτες το ορισθέν πιστωτικό όριο.
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Κίνδυνος επιτοκίων και συναλλαγματικός κίνδυνος

Η εταιρία δεν έχει  τραπεζικό δανεισμό, χρησιμοποιεί όμως χρηματοοικονομικά προϊόντα κυρίως, 

προεξόφλησης εμπορικών απαιτήσεων, συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, λογαριασμούς εμπορικών 

απαιτήσεων, πληρωτέους λογαριασμούς, μερίσματα πληρωτέα, καταθέσεις σε τράπεζες, 

επενδύσεις σε χρεόγραφα, συνεπώς  υφίσταται για την εταιρία κίνδυνος μεταβολής επιτοκίων και 

συναλλαγματικός κίνδυνος.

Κίνδυνος ρευστότητας (χρηματοδοτικός κίνδυνος)

Η Εταιρεία δεν αντιμετωπίζει δυσκολία στην εξυπηρέτηση των υποχρεώσεών της, γεγονός που 

πηγάζει: α) από τις καλές ταμειακές ροές της, και β) από τα χρηματοοικονομικά της περιουσιακά 

στοιχεία, των οποίων η εμφανιζόμενη αξία στις οικονομικές καταστάσεις, δεν αποκλίνει από την 

εύλογη αξία αυτών.

5.3.13 Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα αποτελούνται από την αξία τιμολόγησης για τη παροχή υπηρεσιών που προσφέρει η 

Εταιρεία και την εμπορία, καθαρά πριν από τους ανακτώμενους φόρους (Φ.Π.Α.), τις εκπτώσεις 

και τις επιστροφές. Τα έσοδα της εταιρείας αναγνωρίζονται ως εξής:

(α)  Πωλήσεις προϊόντων

Οι πωλήσεις προϊόντων αναγνωρίζονται όταν σημαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των 

αγαθών έχουν μεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν η Εταιρία έχει πωλήσει ή 

παραδώσει τα αγαθά στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα αγαθά και η αποπληρωμή των 

σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισμένη.

(β)  Πωλήσεις εμπορευμάτων

Οι πωλήσεις εμπορευμάτων αναγνωρίζονται όταν σημαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των 

αγαθών έχουν μεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν η Εταιρία έχει πωλήσει ή 

παραδώσει τα αγαθά στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα αγαθά και η αποπληρωμή των 

σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισμένη.
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(γ)  Παροχές υπηρεσιών

Οι παροχές υπηρεσιών αναγνωρίζονται στη λογιστική περίοδο που προσφέρονται οι υπηρεσίες με 

αναφορά στη συμπλήρωση της συγκεκριμένης συναλλαγής υπολογισμένη με βάση των υπηρεσιών 

που προσφέρθηκαν ως αναλογία των συνολικών υπηρεσιών που θα προσφερθούν.

(δ)  Πιστωτικοί τόκοι

Οι πιστωτικοί τόκοι αναγνωρίζονται κατά αναλογία χρόνου χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 

πραγματικού επιτοκίου.

(ε)  Εισόδημα από δικαιώματα

Το εισόδημα από δικαιώματα αναγνωρίζεται σύμφωνα με την αρχή των δεδουλευμένων εσόδων 

ανάλογα με την ουσία των σχετικών συμφωνιών δικαιωμάτων.

(στ)  Έσοδα από μερίσματα 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται όταν αποδειχθεί το δικαίωμα της Εταιρείας να τα 

εισπράξει.

5.3.14 Μερίσματα που πληρώθηκαν

Τα μερίσματα καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης εκείνης στην οποία η 

πρόταση διανομής από τη Διοίκηση εγκρίνεται από την ετήσια Γενική Συνέλευση των μετόχων.                                     

6. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

6.01 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 2007

αναλύονται ως ακολούθως :
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Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε πάγιο εξοπλισμό ανήλθαν στην περίοδο από 01.01.2008 έως 

30.09.2008 σε € 291.416,17.

Το μεγαλύτερο μέρος των παραπάνω επενδύσεων, αφορά κόστος κτήσεως οικοπέδου για την 

ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων όπου θα στεγαστούν οι υπηρεσίες της εταιρίας.

Οι αξίες κτήσεως και οι αποσβέσεις των παγίων στοιχείων αναλύονται ως εξής :
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6.02 Ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Τα ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31 Δεκεμβρίου 2007

αναλύονται ως ακολούθως :

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν την αξία κτήσεως και τις συσσωρευμένες 

αποσβέσεις (με συντελεστή απόσβεσης 20%) των λογισμικών προγραμμάτων.

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία ανήλθαν στη περίοδο από

01.01 έως 30.09.2008 σε  € 1.628.172,47.

6.03 Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 2007

αναλύονται ως ακολούθως :
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Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις έχουν ως εξής:

Η ανάλυση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων, έχει ως εξής:

6.04 Αποθέματα

Τα αποθέματα που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 

30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 2007 αναλύονται ως ακολούθως :

6.05 Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 

30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 2007 αναλύονται ως ακολούθως :
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Οι σχηματισθείσες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων ύψους € 392.303,93 υπερκαλύπτουν όλες 

τις ενδεχόμενες απώλειες της Εταιρείας από τη μη είσπραξη απαιτήσεών της.

6.06 Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμφανίζονται στις 

οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 

2007 αναλύονται ως ακολούθως :

30.09.2008

Μετοχές εταιριών μη εισηγμένων στο ΧΑΑ

31.12.2007

Μετοχές εταιριών μη εισηγμένων στο ΧΑΑ

Μετοχές εταιριών εισηγμένων στο ΧΑΑ

Από την πώληση μετοχών εισηγμένων στο Χ.Α.Α στην περίοδο 01/01/2008 έως 30/09/2008

προέκυψε ζημία 13.164,00 €.

6.07 Λοιπά στοιχεία ενεργητικού

Οι απαιτήσεις από τα λοιπά στοιχεία του ενεργητικού που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες 

οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 

2007 αναλύονται ως ακολούθως :
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Από τις προβλέψεις εσόδων της χρήσης 2005 ύψους 975.000,00€ υλοποιήθηκαν ως 31.12.2007

πωλήσεις 874.000,00€, ενώ οι υπόλοιπες θα υλοποιηθούν εντός του 2008. Από τις προβλέψεις 

ύψους 66.000,00 ευρώ που σχηματίστηκαν 31.12.2007 και αφορούν σύμβαση με το Υπουργείο 

Παιδείας Κύπρου, έχουν ήδη εκδοθεί τιμολόγια ύψους 40.990,63 ευρώ, ενώ για το υπόλοιπο ποσό 

των 25.009,37 ευρώ θα εκδοθούν τιμολόγια εντός του 2008.

6.08 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Τα Ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31 Δεκεμβρίου 2007

αναλύονται ως ακολούθως:

Τα ποσά αφορούν μετρητά στο ταμείο της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και 31η

Δεκεμβρίου 2007 και καταθέσεις σε λογαριασμούς όψεως που είναι άμεσα μετατρέψιμα σε 

ταμειακά διαθέσιμα.

6.09 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Οι Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 2007

αναλύονται ως ακολούθως:
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Προβλέψεις αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης

Οι εργαζόμενοι της Εταιρείας καλύπτονται από ένα υποστηριγμένο από το ελληνικό κράτος 

συνταξιοδοτικό ασφαλιστικό ταμείο. Κάθε εργαζόμενος απαιτείται να καταβάλει ένα ποσό του 

μηνιαίου μισθού του στο ασφαλιστικό ταμείο, μαζί με την αναλογούσα από την επιχείρηση 

εργοδοτική υποχρέωση. Κατά την αποχώρηση λόγω συνταξιοδότησης, το συνταξιοδοτικό ταμείο 

είναι αρμόδιο για την πληρωμή των συντάξεων. Έτσι η επιχείρηση δεν έχει καμία νομική 

υποχρέωση να πληρώσει μελλοντικές παροχές στο πλαίσιο αυτού του σχεδίου.

Βάση του ελληνικού εργατικού δικαίου οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα αποζημίωσης σε περίπτωση 

απόλυσης ή αποχώρησης με ποσό πληρωμής που υπολογίζεται σύμφωνα με τις τελευταίες 

αποδοχές, την προϋπηρεσία και τον τρόπο της λήξης της εργασίας (απόλυση ή συνταξιοδότηση). 

Οι εργαζόμενοι που παραιτούνται ή απολύονται υπαιτιότητά τους δεν έχουν δικαίωμα 

αποζημίωσης. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ανέρχεται σε ποσοστό 

40% εκείνου του ποσού που θα ήταν πληρωτέο για απόλυση χωρίς υπαιτιότητα. Η εταιρία 

δημιούργησε πρόβλεψη βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας και όχι βάσει αναλογιστικής μελέτης.

Οι σχηματισθείσες προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης δεν έχουν 

υπολογιστεί με αναλογιστική μελέτη, λόγω του μικρού αριθμού των εργαζομένων στην εταιρία με 

έμμισθη σχέση.

Προβλέψεις για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές

Δεν σχηματίστηκαν προβλέψεις ως τις 30.09.2008, για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές σύμφωνα 

με το Δ.Λ.Π. 37, επειδή δεν συνέτρεξε λόγος.

Λοιπές προβλέψεις

Δεν σχηματίστηκαν λοιπές προβλέψεις ως τις 30.09.2008, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 37, επειδή δεν 

συνέτρεξε λόγος.

6.10 Οφειλές προς προμηθευτές

Οι οφειλές προς προμηθευτές που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 2007 αναλύονται ως ακολούθως 

:
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6.11 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Οι Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και την 31η Δεκεμβρίου 2007

αναλύονται ως ακολούθως :

6.12 Καθαρή Θέση Μετόχων Εταιρείας

Οι λογαριασμοί του μετοχικού κεφαλαίου, των αποθεματικών και των λοιπών λογαριασμών των 

ιδίων κεφαλαίων κατά την 30η Σεπτεμβρίου 2008 και 31η Δεκεμβρίου 2007 έχουν ως εξής :

Μετοχικό κεφάλαιο

Η μεταβολή παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:
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Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο

H μεταβολή της διαφοράς υπέρ το άρτιο παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

Τακτικό αποθεματικό

Σύμφωνα με την ελληνική εταιρική νομοθεσία, οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να μεταφέρουν 

τουλάχιστον το 5% του ετήσιου καθαρού κέρδους τους, όπως αυτό φαίνεται στα βιβλία τους, σε 

τακτικό αποθεματικό, μέχρι το αποθεματικό αυτό να ανέρχεται στο ένα τρίτο του καταβλημένου 

μετοχικού κεφαλαίου.

Έκτακτα αποθεματικά

Αφορά αποθεματικά που έχουν σχηματιστεί από φορολογητέα κέρδη προηγούμενων χρήσεων

σύμφωνα με το νόμο και το Καταστατικό της Εταιρείας.

Αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων

Τα αφορολόγητα αποθεματικά αφορούν κυρίως αποθεματικά που σχηματίστηκαν από μη 

διανεμηθέντα αφορολόγητα κέρδη με τη χρήση των διατάξεων διαφόρων αναπτυξιακών νόμων. Η

Εταιρεία δεν προτίθεται να διανείμει τα αφορολόγητα αποθεματικά και συνεπώς, δεν έχουν 

υπολογιστεί σχετικοί αναβαλλόμενοι φόροι.

6.13 Σύνολο Κύκλου εργασιών

Ο κύκλος εργασιών που εμφανίζεται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της Εταιρείας στις 30 

Σεπτεμβρίου 2008 και 30 Σεπτεμβρίου 2007, αναλύεται ως ακολούθως :
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Πρωτεύων τομέας πληροφόρησης  -  επιχειρηματικοί τομείς

Τομείς δραστηριότητας MLS Πληροφορική

1. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΟΗΓΗΣΗΣ

Στο χώρο της τηλεματικής, η MLS ανέπτυξε το πρώτο σύστημα πλοήγησης για αυτοκίνητα. Ο 

οδηγός απλά δηλώνει τον προορισμό του και το σύστημα, αφού προσδιορίσει μέσω δορυφόρου τη 

θέση του αυτοκινήτου εκείνη τη στιγμή, αναλαμβάνει να τον οδηγήσει. Η καθοδήγηση γίνεται 

φωνητικά, με το σύστημα να ενημερώνει τον οδηγό για την επόμενη κίνηση που πρέπει να κάνει, 

αλλά και οπτικά μέσω του χάρτη που εμφανίζεται στην έγχρωμη οθόνη αφής. Παράλληλα 

λαμβάνει χρήσιμες πληροφορίες για τη διαδρομή, όπως τα φανάρια που υπολείπονται, η απόσταση 

που έχει διανυθεί, η ταχύτητα του οχήματος κλπ, με απόλυτη ακρίβεια. Από το 2005, η εταιρία 

διαθέτει στην αγορά το σύστημα πλοήγησης MLS Destinator, προϊόν της συνεργασίας με τις 

εταιρίες Destinator και NGI.  Τα συστήματα MLS Destinator, τα οποία σήμερα αποτελούν σημείο 

αναφοράς για τα συστήματα πλοήγησης στην Ελλάδα, είναι διαθέσιμα σε μία ευρεία γκάμα 

εξειδικευμένων συσκευών πλοήγησης (PNA), υπολογιστών χειρός (PDA) καθώς και κινητών 

τηλεφώνων με λειτουργικό Windows.

2. ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

Η MLS Πληροφορική είναι η μεγαλύτερη εταιρεία ανάπτυξης, έκδοσης και διάθεσης ελληνικών 

multimedia τίτλων, με περισσότερους από 100 τίτλους πολυμέσων στο ενεργητικό της και μερίδιο 

αγοράς άνω του 60%. Οι τίτλοι multimedia που παράγει καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων που 

άπτονται όλων των τομέων της γνώσης και της ψυχαγωγίας, και περιλαμβάνουν από 

εγκυκλοπαίδειες, εκπαιδευτικά, κλασικά παραμύθια, ιστορικά, θρησκευτικά, λεξικά-γλωσσικής 

τεχνολογίας και γενικότερου ενδιαφέροντος θέματα έως θέματα για το life style και την σύγχρονη 

γυναίκα, τις ξένες γλώσσες και την προσχολική ηλικία και βέβαια παιχνίδια. 

Ξεχωριστή θέση στα προϊόντα της MLS καταλαμβάνουν οι εφαρμογές αναγνώρισης συνεχούς 

λόγου και αυτόματης μετάφρασης, που έχει αναπτύξει η εταιρία για την Ελληνική γλώσσα, σε 

συνεργασία με τη PHILIPS και τη SYSTRAN αντίστοιχα.  

Παράλληλα στην κατηγορία του λογισμικού εντάσσεται και το λογισμικό πλοήγησης MLS

Destinator, το οποίο είναι και το μοναδικό στην Ελληνική αγορά που πωλείται  μεμονομένα για 

τους χρήστες που είναι είναι ήδη κάτοχοι συσκευών πλοήγησης.

3. ΕΡΓΑ & ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Ως η πρωτοπόρος εταιρεία στο χώρο των ελληνικών πολυμέσων, η MLS έχει αναπτύξει έντονη 

ερευνητική δραστηριότητα συμμετέχοντας σε δεκάδες ερευνητικά έργα, με κύριο στόχο την 

αναβάθμιση της επικοινωνίας των χρηστών με τον Η/Υ. Είναι χαρακτηριστικό ότι η εταιρία έχει 
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κατορθώσει να παράγει εμπορικά προϊόντα και υπηρεσίες από όλα τα ερευνητικά έργα στα 

οποία έχει συμμετάσχει. Παράλληλα η εταιρία εκμεταλλευόμενη την τεχνογνωσία που έχει 

αποκτήσει, έχει αναλάβει για ένα σημαντικό αριθμό τρίτων φορέων, δημόσιων και ιδιωτικών, την 

ανάπτυξη εξειδικευμένων εφαρμογών και παροχή λύσεων που καλύπτουν επιμέρους ανάγκες 

τους. 

Οι πωλήσεις ανά τομέα για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Σεπτεμβρίου αναλύονται παρακάτω:

Τα δε αποτελέσματα ανά τομέα είναι τα παρακάτω:

Δευτερεύων τομέας πληροφόρησης  -  γεωγραφικοί τομείς

Ο κύκλος εργασιών από πωλήσεις προϊόντων και εμπορία αναλύεται κατά γεωγραφική περιοχή ως 

ακολούθως :

Εποχικότητα στη δραστηριότητα

Η δραστηριότητα της Εταιρείας χαρακτηρίζεται από εποχικότητα η οποία εντοπίζεται κυρίως σε 

περιόδους των εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα δηλαδή κατά τους μήνες Δεκέμβριο και Απρίλιο 

τα έσοδα εμφανίζονται αυξημένα.



Ενδιάμεσες Οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 
1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Σεπτεμβρίου 2008

33

6.14 Κόστος πωλήσεων

Το κόστος πωλήσεων που εμφανίζεται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της Εταιρείας στις 30 

Σεπτεμβρίου 2008 και 30 Σεπτεμβρίου 2007, αναλύονται ως ακολούθως :

6.15 Άλλα έσοδα

Τα λοιπά έσοδα που εμφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της Εταιρείας στις 30 

Σεπτεμβρίου 2008 και 30 Σεπτεμβρίου 2007, αναλύονται ως ακολούθως :

6.16 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας που εμφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της 

Εταιρείας στις 30 Σεπτεμβρίου 2008 και 30 Σεπτεμβρίου 2007, αναλύονται ως ακολούθως :
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6.17 Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως

Τα έξοδα διαθέσεως που εμφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της Εταιρείας στις 30 

Σεπτεμβρίου 2008 και 30 Σεπτεμβρίου 2007, αναλύονται ως ακολούθως :

6.18 Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης

Τα έξοδα ερευνών και ανάπτυξης που εμφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της 

Εταιρείας στις 30 Σεπτεμβρίου 2008 και 30 Σεπτεμβρίου 2007, αναλύονται ως ακολούθως :

6.19 Κόστος μισθοδοσίας

Το κόστος μισθοδοσίας που περιλαμβάνεται στις οικονομικές καταστάσεις της 30ης Σεπτεμβρίου 

2008, αναλύεται ως ακολούθως :
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Το ανωτέρω κόστος μισθοδοσίας, μερίζεται στις διάφορες λειτουργίες της Εταιρείας ως 

ακολούθως:

6.20 Αποσβέσεις

Οι αποσβέσεις που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις της 30ης Σεπτεμβρίου 2008, 

αναλύονται ως ακολούθως :

Το ανωτέρω ποσό των αποσβέσεων, μερίζεται στις λειτουργίες της Εταιρείας ως ακολούθως:

6.21 Έξοδα χρηματοοικονομικής λειτουργίας

Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα / έσοδα που εμφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

της Εταιρείας στις 30 Σεπτεμβρίου 2008 και 30 Σεπτεμβρίου 2007, αναλύονται ως ακολούθως :
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Οι τόκοι & τα λοιπά συναφή έξοδα αφορούν κυρίως κόστος πρακτορείας εμπορικών απαιτήσεων

και έξοδα εγγυητικών επιστολών.

6.22 Φόροι

Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στις οικονομικές καταστάσεις της 30ης Σεπτεμβρίου 2008, 

αναλύεται ως ακολούθως :

Σύμφωνα με τον ισχύοντα φορολογικό νόμο οι συντελεστές με τους οποίους φορολογείται το 

εισόδημα των Ανωνύμων Εταιρειών μειώνεται σταδιακά από 35% σε 25%. Ειδικότερα για τις 

χρήσεις 2005, 2006 και 2007 μειώνεται αντίστοιχα σε 32%, 29%, και 25%.

Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρμόζοντας τα λογιστικά κέρδη με 

τις φορολογικές διαφορές, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που αναφέρονται σ’ αυτές θεωρούνται 

προσωρινές μέχρι τη διενέργεια φορολογικού ελέγχου από τις φορολογικές αρχές και την έκδοση 

της σχετικής έκθεσης με την οποία οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται. Φορολογικές 

ζημίες που μεταφέρονται από προηγούμενες χρήσεις, στο βαθμό που είναι αποδεκτές από τις 

φορολογικές αρχές, μπορούν να συμψηφιστούν με τα κέρδη των πέντε επόμενων χρήσεων που 

ακολουθούν. Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές 

φορολογικές διαφορές χρησιμοποιώντας τον φορολογικό συντελεστή που θα ισχύει κατά την 
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περίοδο που ένα περιουσιακό στοιχείο ή μία υποχρέωση διακανονίζεται, λαμβάνοντας υπόψη τους 

φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού.

Στον πίνακα που ακολουθεί παραθέτουμε τη συμφωνία μεταξύ του ονομαστικού και του 

πραγματικού φορολογικού συντελεστή:

6.23   Σημαντικές μεταβολές στα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων

Στην  τρέχουσα περίοδο  δεν  καταρτίστηκαν  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις,  επειδή η 

θυγατρική εταιρία  "ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ   ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ   ΚΑΙ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ   

ΕΚΔΟΣΕΩΝ   Α.Ε", η  οποία ήταν  και η μοναδική εταιρία που περιλαμβάνονταν στις 

ενοποιημένες οικονομικές   καταστάσεις   της   αντίστοιχης   περιόδου   του  προηγούμενου  έτους,   

στις   20  Δεκεμβρίου  2007  ολοκλήρωσε  τις  διαδικασίες εκκαθάρισής της και το αποτέλεσμα της 

εκκαθάρισης περιελήφθηκε στις οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας της 31ης Δεκεμβρίου 2007.

Σημειώνεται  ότι  τα  αποτελέσματα  της περιόδου 01.01.2007 έως 30.09.2007 της εταιρίας δεν 

διαφέρουν από αυτά του Ομίλου για το ίδιο διάστημα. Το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης της 

εταιρίας «ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ με το 

δ.τ. ΑΘΗΝΑ Α.Ε.», παρατίθεται στον παρακάτω πίνακα:

Σημαντικότερες μεταβολές στα στοιχεία Ισολογισμού  και αποτελεσμάτων περιόδου

Οι σημαντικότερες μεταβολές που εμφανίζονται στα στοιχεία ισολογισμού και αποτελεσμάτων της 

περιόδου που έληξε στις 30.09.2008 έχουν ως εξής:
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Η αύξηση των ενσώματων ακινητοποιήσεων κατά 182.878,11€ οφείλεται κυρίως στην 

αγορά οικοπέδου αξίας 387.871,00€, στο πλαίσιο του επενδυτικού προγράμματος, το οποίο 

εντάχθηκε στον Aναπτυξιακό Nόμο 3299/2004. Η Εταιρία θα προχωρήσει στην κατασκευή 

ιδιόκτητων εγκαταστάσεων συνολικού εμβαδού περί τα 2.000 τμ σε ιδιόκτητο οικόπεδο 1.410 τμ, 

που κατέχει στην υπό ανέγερση Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης.

Η αύξηση των ασώματων ακινητοποιήσεων κατά 571.316,00€ οφείλεται στις επενδύσεις 

που πραγματοποιεί η εταιρία, στο πλαίσιο του επενδυτικού προγράμματος, το οποίο εντάχθηκε 

στον Aναπτυξιακό Nόμο 3299/2004 και αφορά κυρίως ανάπτυξη ψηφιακών δεδομένων για τις 

αγορές του εξωτερικού, στην ανάπτυξη πολυγλωσσικής εφαρμογής φωνητικής πληκτρολόγησης 

εγγράφων και τη δημιουργία υπηρεσίας Αυτόματης Μετάφρασης κειμένων μέσω Διαδικτύου 

αξιοποιώντας την τεχνολογία SYSTRAN.

Παρά την κατά 75% αύξηση των πωλήσεων και την αυξημένη ανάγκη διατήρησης

αποθέματος ικανού να ανταποκριθεί και στις δυσκολότερες απαιτήσεις της αγοράς, η Εταιρία 

πέτυχε, με καλύτερη διαχείριση της κυκλοφοριακής ταχύτητας των αποθεμάτων της, την μείωση 

των αποθεμάτων στο τέλος της τρέχουσας περιόδου κατά 27.305,61€ (σε σύγκριση με τα 

αποθέματα 30.06.2008 επιτεύχθηκε μείωση κατά  272.160,51€).

Η πολύ μικρή αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες κατά 36.873,06€ παρά την μεγάλη 

αύξηση των πωλήσεων οφείλεται στην βελτίωση των όρων της πιστωτικής πολιτικής της Εταιρίας 

και στον καλύτερο έλεγχο.

Η μείωση των διαθέσιμων για πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά 

57.656,29€, οφείλεται στην πώληση κατεχόμενων χρεογράφων και στη μείωση της αξίας 

συμμετοχής στην εταιρία ΝΕΑ MEDIA A.E.B.E. λόγω επιστροφής κεφαλαίου (μείωση μετοχικού 

κεφαλαίου της εταιρίας ΝΕΑ MEDIA A.E.B.E.).

Η αύξηση των λοιπών στοιχείων ενεργητικού κατά 809.668,73€ οφείλεται κυρίως σε 

προκαταβολές σε προμηθευτές, για την προμήθεια υλικών λόγω των αυξημένων αναγκών που 

δημιουργήθηκαν από τις αυξημένες πωλήσεις, αλλά και από την υλοποίηση επενδυτικού 

προγράμματος στα πλαίσια του Aναπτυξιακού Nόμου 3299/2004.

Η μείωση των διαθεσίμων κατά 464.434,56€ οφείλεται κυρίως στην πληρωμή 

προκαταβολών σε προμηθευτές και στην αγορά ίδιων μετοχών.

Η μείωση των υποχρεώσεων σε προμηθευτές κατά 191.422,37€ οφείλεται στην 

διαφοροποίηση των όρων προμηθειών από βασικούς προμηθευτές με επίτευξη καλύτερων τιμών 

για την Εταιρία.

Η αύξηση των χρηματοοικονομικών εξόδων κατά 118.699,37€ οφείλεται στην αύξηση του 

κύκλου εργασιών και στις αυξημένες ανάγκες προμήθειας υλικών από το εξωτερικό, για τα οποία 
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απαιτείται η έκδοση εγγυητικών επιστολών και η πληρωμή με την παραλαβή, αλλά και στη ζημία 

από πώληση μετοχών εταιριών εισηγμένων στο Χ.Α.Α. κατά 13.164,00€.

Στα στοιχεία των αποτελεσμάτων της περιόδου σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης παρατηρούνται οι παρακάτω μεταβολές:

6.24 Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις

α.  Εκκρεμοδικίες – Δικαστικές Υποθέσεις

Η Διοίκηση καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι της Εταιρίας εκτιμούν ότι δεν υπάρχουν σημαντικές 

επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σημαντική 

επίπτωση στην οικονομική κατάσταση, στην χρηματοοικονομική θέση ή στα αποτελέσματα της 

λειτουργίας της Εταιρίας

β.  Υποχρεώσεις από λειτουργικές μισθώσεις

Την 30η Σεπτεμβρίου 2008 η Εταιρία είχε συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούν την 

ενοικίαση μεταφορικών μέσων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως τον Δεκέμβριο του 2010. 

Τα μισθώματα περιλαμβάνονται στην επισυναπτόμενη Κατάσταση Αποτελεσμάτων της περιόδου 

από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Σεπτεμβρίου 2008 και ανέρχονται σε Ευρώ 39.293,46.

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα βάσει μη ακυρώσιμων συμβολαίων λειτουργικής 

μίσθωσης την 30η Σεπτεμβρίου 2008 έχουν ως ακολούθως:
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γ.  Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις

Η εταιρία έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές μέχρι την χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 

2002 και κατά συνέπεια οι φορολογικές υποχρεώσεις της, για τις ανέλεγκτες χρήσεις, δεν έχουν 

καταστεί οριστικές.

Η Εταιρία έχει προβεί στην διενέργεια σχετικής πρόβλεψης για πιθανές μελλοντικές φορολογικές 

υποχρεώσεις που θα προκύψουν σε μελλοντικό έλεγχο από τις φορολογικές αρχές για τις 

διαχειριστικές χρήσεις για τις οποίες παραμένει ανέλεγκτη, ύψους ευρώ 33.564,74. Έχει ήδη 

κοινοποιηθεί στην εταιρία σημείωμα ελέγχου από τις φορολογικές αρχές για φορολογικό έλεγχο 

των χρήσεων 2003 – 2006, ο οποίος δεν έχει ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα.

Η παραπάνω πρόβλεψη φόρου ανέλεγκτων χρήσεων επηρέασε τον φόρο εισοδήματος της 

τρέχουσας περιόδου (01.01 – 30.09.2008). 

δ.  Ενδεχόμενες υποχρεώσεις

Η εταιρία  στις 30.09.2008 έχει εκδόσει εγγυητικές επιστολές υπέρ τρίτων για εξασφάλιση 

πληρωμών ύψους ευρώ 1.876.303,36 και για υλοποίηση έργων, συμμετοχής σε διαγωνισμούς και 

προκαταβολών ύψους ευρώ 475.999,52.

Δεν υπάρχουν άλλες σημαντικές ενδεχόμενες υποχρεώσεις που να χρειάζονται γνωστοποίηση στις 

οικονομικές καταστάσεις της περιόδου.

6.25 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες

Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη

Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη (υποθήκες ή προσημειώσεις) στα πάγια της Εταιρείας.

Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται 

να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας.

Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρεία ανερχόταν σε 40 εργαζομένους, στο 

τέλος της τρέχουσας περιόδου και σε 18 εργαζόμενους στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου του 

προηγούμενου έτους.
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Κέρδη ανά μετοχή

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών ανά μετοχή έχει ως ακολούθως:

Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

Οι επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία στην τρέχουσα περίοδο ανήλθαν σε 291.416,17 € και 

σε άϋλα περιουσιακά στοιχεία στην τρέχουσα περίοδο ανήλθαν σε € 1.628.172,47.

Ανάλυση Κύκλου Εργασιών

Ο αναφερόμενος κύκλος εργασιών της Εταιρείας αντιστοιχεί στον κωδικό 722.1: παραγωγή 

λογισμικού κάθε τύπου, σύμφωνα με την 4ψήφια ταξινόμηση των κλάδων οικονομικής 

δραστηριότητας του ΣΤΑΚΟΔ-03.

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών από την έναρξη της περιόδου καθώς και τα υπόλοιπα των 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων της  Εταιρίας  στη  λήξη  της  τρέχουσας περιόδου, που  έχουν 

προκύψει από τις συναλλαγές της με τα συνδεδεμένα μέρη όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, 

παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:
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Συνδεδεμένη εταιρία κατά την ένοια του Δ.Λ.Π. 24 είναι η LASERLOCK Α.Ε. με έδρα την 

Πυλαία Θεσσαλονίκης και στο μετοχικό της κεφάλαιο, το οποίο ανέρχεται σε 690.000,00 ευρώ 

διαιρούμενο σε 2.300.000 μετοχές ονομαστικής αξίας  0,3 ευρώ η κάθε μία, συμμετέχει η MLS

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. με ποσοστό 4% και ο Ιωάννης Καματάκης με ποσοστό 30%. Στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της LASERLOCK Α.Ε. μετέχουν: ως Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 

ο κ. Ιωάννης Καματάκης,  Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε., 

ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ο κ. Δημήτριος Κωνσταντούλας, μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. και ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου η κα 

Παρασκευή Ζαχαριάδου Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

Α.Ε. Η εταιρία δραστηριοποιείται στη επινόηση, ανάπτυξη, παραγωγή, θέση σε πρακτική 

εφαρμογή και εκμετάλλευση συστημάτων ασφαλείας (κλείδωμα) για ηλεκτρονικούς υπολογιστές 

σε CD ή σε αποθηκευτικό μέσο άλλης μορφής. 

Τα  ποσά  των  συναλλαγών (έσοδα, έξοδα) από  την  έναρξη  της διαχειριστικής  χρήσης  καθώς  

και  τα  υπόλοιπα  των   απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρίας  στη  λήξη  της   τρέχουσας  

περιόδου,  που  έχουν προκύψει από τις συναλλαγές της με την παραπάνω εταιρία παρουσιάζονται 

στον παρακάτω πίνακα:

Το παραπάνω οφειλόμενο ποσό των 459.705,74 ευρώ αφορά προκαταβολή για την ανάπτυξη από 

την LASERLOCK Α.Ε. για λογαριασμό της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.: α) Συστήματος προστασίας 

εφαρμογών (πλοήγηση) για κινητά τηλέφωνα NOKIA σε περιβάλλον SYMBIAN, β) Ειδικό 

κλείδωμα για νέες εφαρμογές για πλοήγηση (Talk & Drive) και γ) Κλείδωμα σε SD κάρτα για νέα 

καινοτόμα προϊόντα, τα οποία θα κυκλοφορήσουν στην αγορά από την MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

Α.Ε. το επόμενο διάστημα. Το ποσό των 39.497,97 ευρώ αφορά υπηρεσίες κλειδώματος τίτλων 

προϊόντων της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. Οι  όροι συναλλαγών με την εταιρία αυτή  είναι σε 

καθαρά εμπορική βάση μεταξύ συνδεμένων μερών  που ενεργούν με τη θέλησή τους και με την 

πλήρη γνώση των συνθηκών αγοράς. 

Οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών που καταβλήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα 01.01.2008

έως 30.09.2008 αφορούν την παροχή υπηρεσιών εξαρτημένης εργασίας προς την εταιρία ενώ οι 

αμοιβές των μελών της διοίκησης αφορούν αμοιβές για υπηρεσίες, οι οποίες είναι εγκεκριμένες από 
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την Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρίας. Οι απαιτήσεις αφορούν χορηγηθείσες προς 

αυτούς προκαταβολές.

7. ΑΓΟΡΑ ΙΔΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

Σύμφωνα με την απόφαση της Γενικής Συνέλλευσης των μετόχων της 29.06.2007, η εταιρία 

προέβει κατά την περίοδο 01.01.2008 - 30.09.2008 στην  αγορά  150.000  ίδιων  μετοχών   

συνολικής  αξίας  141.426,71€  που είναι και ο συνολικός αριθμός ίδιων μετοχών που κατείχε η 

εταιρία στις 30.09.2008. Το παραπάνω ποσό κόστους αγοράς ίδιων μετοχών, μείωσε τα ίδια 

κεφάλαια της εταιρίας.

8. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ  - ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ    ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Από τις δραστηριότητες της εταιρίας δημιουργούνται χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι, όπως οι 

κίνδυνοι των συναλλαγματικών ισοτιμιών, μεταβολές των επιτοκίων,  πιστωτικοί κίνδυνοι και 

κίνδυνοι ρευστότητας. Η πολιτική της εταιρίας έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις επιπτώσεις από 

χρηματοοικονομικούς παράγοντες που πιθανόν θα προκύψουν για την εταιρία.

Η εταιρία χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά προϊόντα κυρίως, προεξόφλησης εμπορικών 

απαιτήσεων, συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, λογαριασμούς εμπορικών απαιτήσεων, πληρωτέους 

λογαριασμούς, μερίσματα πληρωτέα, καταθέσεις σε τράπεζες, επενδύσεις σε χρεόγραφα.

α) Πιστωτικός κίνδυνος

Η εταιρία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Εφαρμόζεται σύστημα Credit

Control για την αποτελεσματικότερη διαχείριση του κινδύνου αυτού και την αξιολόγηση και 

κατάταξη των πελατών ανάλογα με το επίπεδο κινδύνου. Τα πιστωτικά όρια των πελατών 

καθορίζονται με βάση τα παραπάνω κριτήρια εσωτερικών αξιολογήσεων και είναι σύμφωνα με τα 

όρια που έχει καθορίσει η Διοίκηση της εταιρίας. Τα πιστωτικά όρια παρακολουθούνται σε τακτά 

διαστήματα και επανακαθορίζονται. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο την ημέρα του 

Ισολογισμού είναι η εύλογη αξία κάθε κατηγορίας χρηματοοικονομικών στοιχείων όπως 

απεικονίζεται παρακάτω:
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Στο τέλος της περιόδου, κρίθηκε από τη διοίκηση της εταιρίας ότι δεν υπάρχει κανένας 

ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος, ο οποίος να μην καλύπτεται από ασφάλιση ή από πρόβλεψη 

επισφαλούς απαίτησης.

Στα πλαίσια της διασφάλισης του πιστωτικού κινδύνου που θα υπήρχε στα ταμειακά διαθέσιμα της 

εταιρίας εκτός από την ασφαλιστική κάλυψη η εταιρία κατανέμει βάσει ορίων τις καταθέσεις 

μετρητών σε τράπεζες με στόχο την μείωση της έκθεσης σε κίνδυνο εκ του λόγου αυτού. Επίσης η 

εταιρία συνεργάζεται μόνο με χρηματοπιστωτικά ιδρύματα υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης.

β) Κίνδυνος ρευστότητας

Η εταιρία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας με παρακολούθηση των εισπράξεων καθώς επίσης 

και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας 

παρακολουθούνται σε εβδομαδιαία βάση. Οι ανάγκες ρευστότητας για διάστημα 6 μηνών ή ενός 

έτους επαναπροσδιορίζονται σε μηνιαία βάση.

Η εταιρία διατηρεί μετρητά για να καλύψει ανάγκες ρευστότητας για περιόδους έως 30 ημερών. Σε 

περιόδους μη επάρκειας της ρευστότητας η εταιρία έχει τη δυνατότητα χρηματοδότησης των 

αναγκών ρευστότητάς της μέσω τραπεζικού δανεισμού από εγκεκριμένα όρια τα οποία διατηρεί με 

τράπεζες.

Οι υποχρεώσεις της εταιρίας στις 30.09.2008 και στις 31.12.2007 είναι οι εξής:

Επειδή οι υποχρεώσεις είναι ληξηπρόθεσμες σε ένα έως έξι μήνες, η εταιρία μπορεί να τις καλύψει  

είτε μέσω των εισπράξεων  από τις εμπορικές απαιτήσεις είτε χρησιμοποιώντας εγκεκριμένα όρια 

χρηματοδοτήσεων τα οποία διατηρεί στις τράπεζες.
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γ) Κίνδυνος διακυμάνσεων τιμών βασικών Α’ υλών

Η εταιρία εκτίθεται στον κίνδυνο μεταβολών των τιμών των Α’ υλών. Η διαχείριση του κινδύνου 

αφορά κυρίως τις εισαγωγές από χώρες του εξωτερικού. Η διαχείριση του κινδύνου αφορά κυρίως 

την εισαγωγή hardware από χώρες του εξωτερικού. Ο κίνδυνος των διακυμάνσεων των τιμών είναι 

μικρός λόγω της μεγάλης κυκλοφοριακής ταχύτητας των υλικών αυτής της κατηγορίας.

δ) Κίνδυνος επιτοκίου

Η εταιρία δεν έχει τραπεζικό δανεισμό, το χρηματοοικονομικό κόστος που εμφανίζεται στις 

οικονομικές καταστάσεις αφορά κόστος πρακτορείας εμπορικών απαιτήσεων. Η επιβάρυνση, η 

οποία υφίσταται μέσω της πρακτορείας εμπορικών απαιτήσεων έχει άμεση σχέση με το ύψος του 

επιτοκίου και ως εκ τούτου υφίσταται τέτοιος κίνδυνος. Τα υπόλοιπα των προεισπραγμένων ποσών 

μέσω πρακτορείας εμπορικών απαιτήσεων στις 30 Σεπτεμβρίου 2008 ήταν 1.479.004,70 ευρώ και 

στις 31 Δεκεμβρίου 2007 ήταν 2.059.615,66 ευρώ.

Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τις μεταβολές στα κέρδη προ φόρων της Εταιρίας (μέσω των 

επιπτώσεων που έχουν τα υπόλοιπα των προεισπραγμένων ποσών μέσω πρακτορείας εμπορικών 

απαιτήσεων στο τέλος της τρέχουσας περιόδου και της προηγούμενης χρήσης 2007, με 

κυμαινόμενο επιτόκιο στα κέρδη) σε πιθανές αλλαγές επιτοκίων, κρατώντας όλες τις άλλες 

μεταβλητές σταθερές:

ε) Συναλλαγματικός κίνδυνος

Η εταιρία  λόγω της προμήθειας βασικών Α’ υλών από τρίτες χώρες εκτίθεται σε συναλλαγματικό 

κίνδυνο από μεταβολές συναλλαγματικών ισοτιμιών δολαρίου. Η εταιρία δεν έχει δανεισμό σε ξένο 

νόμισμα και συνεπώς δεν υφίσταται συναλλαγματικός κίνδυνος εκ του λόγου αυτού.

στ) Λοιποί λειτουργικοί  κίνδυνοι

Η διοίκηση της εταιρίας έχει εγκαταστήσει αξιόπιστο σύστημα εσωτερικού ελέγχου για τον 

εντοπισμό δυσλειτουργιών και εξαιρέσεων στα πλαίσια των εμπορικών της εργασιών. Οι 

ασφαλιστικές καλύψεις περιουσίας και λοιπών κινδύνων είναι επαρκείς.
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9. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα άξια αναφοράς που να 

έχουν συμβεί μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της εταιρίας.

Θεσσαλονίκη 10 Νοεμβρίου 2008
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